



Фотограф: Франк Вильягра/Газета

ученику Парфенова напомнили о корпоративной этике

*газета - 2004 -
9 ден - с. 3.*

ведущий «Страны и мира» Алексей Пивоваров
отстранен от ведения программы

АЛЕКСАНДР НАХАЛОВ

Вместо Алексея Пивоварова (на фото) в студии программы «Страна и мир» со среды работает Антон Хреков, который по графику должен приступить к ведению программы с будущего понедельника. Предполагается, что как минимум до нового года он будет работать в паре как с Асет Вацуевой, так и с Юлией Панкратовой, оставаясь единственным мужским лицом программы. По сведениям Газеты, Пивоваров в эфир не вернется вообще. Почему — рассказывает телевизионный обозреватель Газеты Александр Нахалов.

Официальная причина отстранения Алексея Пивоварова, сформулированная помощником гендиректора НТВ по связям со СМИ Марией Безбородовой, звучит так: «За нарушение этических корпоративных норм». «Эфир не может быть использован журналистом для сведения личных счетов», — добавила она, отметив, что речь идет о временном отстранении — сроком на один месяц — только от ведения программы «Страна и мир», а не от эфира НТВ. Снимать репортажи для «Страны и мира» Пивоварову разрешено. Причиной отстранения Алексея Пивоварова стал материал, вышедший в выпуске «Страны и мира» во вторник, речь в котором шла о назначении Леонида Парфенова главным редактором еженедельника — русской версии журнала Newsweek. В комментарии Пивоварова, по мнению руководства компании, было допущено некорректное высказывание в адрес Николая Сенкевича, бывшего гендиректора НТВ, уволившего в свое время Леонида Парфенова. «Николай Сенкевич — не просто бывший гендиректор телекомпании НТВ. Он еще — глава холдинга «Газпром-Медиа», в который входит НТВ. Высказывания в таком духе в эфире дочерней телекомпании — не что иное, как нарушение корпоративных норм», — пояснила Безбородова Газете. Вместе с тем в инфорслужбе НТВ поговаривают, что у Пивоварова были непростые отношения с руководителем службы Татьяной Митковой, которые осложнились после увольнения с НТВ Леонида Парфенова. Причина — присущее Пивоварову свободолобие в принятии решений, касающихся программы. Очевидно, что сейчас Алексею Пивоварову сделано «последнее китайское предупреждение». Источники Газеты на НТВ не исключают, что инициатором увольнения Пивоварова могло быть именно руководство телекомпании, а не «Газпром-Медиа», как это можно было предположить.

В пользу версии точечного наказания говорит и тот факт, что от эфира отстранили именно Пивоварова, а шеф-редактор программы Александр Сапожников, который должен был заметить опасное место в написанной Пивоваровым студийной подводке, отделался лишь устным замечанием от продюсера информвещения НТВ Алексея Кузьмина, который может разделить с ними ответственность за прошедшие в эфире слова. Кстати, при Николае Сенкевиче оба они работали сменными главными редакторами, на которых были возложены «контроль за версткой выпусков и контроль за содержанием материалов и сюжетов, готовящихся к выходу в эфир на НТВ, включая содержание текстов ведущих программ». Заподозрить Алексея Пивоварова в злонамеренной выходке сложно, скорее речь все же идет о допущенной оплошности. Об этом свидетельствует тот факт, что по информации Газеты, текст злополучной подводки в числе других материалов был включен в специальную папку с материалами выпуска, составляемую накануне эфира в строгом соответствии с заведенным порядком.

Вопреки разговорам о том, что Алексей Пивоваров в эфир «Страны и мира» более не вернется, в инфорслужбе утверждают, что первый после своего возвращения эфир Пивоваров по графику проведет 11 января.

Бывший начальник Пивоварова и герой злополучного сюжета Леонид Парфенов, которого с НТВ уволили именно за нарушение корпоративной этики, подтвердил, что в курсе дел своего товарища. По словам Парфенова, Пивоваров позвонил ему сразу после своего отстранения и рассказал о случившемся. Комментировать произошедшее Парфенов считает для себя невозможным: «Любые мои слова будут ему не во благо». Сам Пивоваров в интервью с корреспондентом Газеты был предельно лаконичен.

Когда вам было сказано, что сегодня вы не будете выходить в эфир?
Судите сами: эфир был вчера, сегодня я уже не выхожу.

Вам сказали об этом сразу после эфира?
Вскоре.

Кто?..
Этого бы я не хотел комментировать.

Какие причины были названы?
Мне слово в слово были озвучены те же причины, что были представлены в официальном комментарии НТВ. Ничего больше по этому поводу добавить не могу в силу понятных причин.

Вам предложено готовить репортажи...
Я и раньше одну неделю вел, а другую репортажи снимал. Снимать репортажи мне никто не запрещал, это я и дальше буду делать. В течение месяца...

газета

фрагмент текстовой расшифровки программы «Страна и мир» от 7 декабря 2004 года

Алексей Пивоваров:
«Сегодня коллективу русской версии журнала Newsweek представили нового главного редактора. Это Леонид Парфенов. Приняв предложение издательского дома «Аксель Шпрингер», тележурналист подтвердил тезис о том, что в России иногда лучше писать, чем говорить. Полгода назад тогдашний гендиректор НТВ Николай Сенкевич внес личный вклад в историю российского телевидения, уволив Парфенова по сокращению штатов. Работая на вольных хлебах, Парфенов снял документальный фильм об афинской Олимпиаде, подготовил к эфиру еще два фильма, но на штатной основе на телевидение так и не вернулся. Сегодня он заявил, что формат русского Newsweek ему близок и понятен — программа «Намедни» в последние три года занималась примерно тем же».

Далее — интервью Парфенова:
«Самое главное — хочу быть в диалоге с публикой, мне хочется работать. Просто хочется работать. Я не борец, а работник, но если право на работу требует борьбы, я поборюсь. Удивительное дело — мне уже вчера начали предлагать вести на ТВ программы в качестве именно редактора Newsweek».